
 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
	



Pour	comprendre	l’histoire		

1) Qui	est	le	narrateur	?	(=	celui	qui	raconte	l’histoire	–	aide-toi	du	paratexte	=	petit	paragraphe	avant	le	

début	du	récit)	

2) a)	Relève	dans	l’ensemble	du	texte	les	nouveautés	auxquelles	sont	confrontés	les	habitants	du	village.	

b)	Qui	est	à	l’origine	de	ces	changements	?		

3) Face	 à	 ces	 changements,	 comment	 réagissent	 les	 jeunes	 générations	?	 Et	 les	 anciennes	?	 Justifie	 ta	

réponse	en	citant	le	texte.		

	

Pour	approfondir	sa	lecture	

4) a)	Dans	 le	1er	 paragraphe,	 relève	 une	ou	plusieurs	 expression(s)	qui	montre(nt)	 la	 rupture	 entre	 les	

générations.	

b)	Qu’entraîne	cette	rupture	?	Qu’est-ce	que	les	anciens	ne	peuvent	plus	faire	?		

5) a)	l38	:	quel	est	le	sujet	du	verbe	«	ne	suffisaient	plus	»	?	

b)	Que	constate	le	narrateur	?	(=	explique	la	phrase	«	nos	enfants	devenaient	avides	»	?)		

6) l55	à	64	:	le	narrateur	décrit	un	processus	irréversible	(=	qui	ne	peut	pas	être	arrêté).	Lequel	?	Explique	

avec	tes	propres	mots.		

 

 

 
 
 


